Секция «Культурная политика: современные модели и региональные особенности»

Общественные организации как способ налаживания культурных связей России и Республики Абхазия

Рудь Елена Геннадьевна

Студент (магистр)

Санкт-Петербургский государственный университет, Факультет международных отношений, Санкт-Петербург, Россия

E-mail: rud-elena2000@mail.ru

Гуманитарная сфера сотрудничества на сегодняшний день является одной из ключевых и приоритетных в вопросах стратегического партнерства между Россией и Абхазией. Общественные организации и культурные центры выступают в качестве одного из приоритетных направлений налаживания двустороннего сотрудничества, с помощью которого российской общественности удается лучше понять деятельность и быт Республики Абхазия, а также дает возможность абхазскому народу довести свои традиционные ценности и своеобразие культуры.

В декабре 2009 г. в Абхазии начал свою работу Российский центр науки и культуры, одна из составляющих деятельности которого - гуманитарная миссия, проведение образовательных и культурных проектов в Республике Абхазия, развитие научно-технических и информационных двусторонних связей, культурно-просветительская деятельность среди российского населения. Большое внимание уделяется молодежной политике и внеурочной деятельности школьников. [6]

Немало важным является деятельность Общества дружбы «Россия-Абхазия», которая направлена на развитие двусторонних отношений в различных сферах, в том числе и в культурной области. Мероприятия, осуществляемые в рамках данного общества, проводятся с целью создания благоприятной среды для взаимодействия между представителями творческих профессий, для осуществления культурного обмена, фестивалей, которые способны раскрыть культурные особенности народов обеих стран. [3]

В Краснодаре действует краевая общественная организация «Центр абхазской культуры «Апсны», основной целью которой является возрождение, развитие и сохранение культуры абхазцев, взаимопонимание и объединение между национальностями для сохранения мира и межнациональных двусторонних отношений.

В 2019 г. в Республике Абхазия начал работу Центр открытого образования на русском языке и обучения русскому языку. На площадке Центра открытого образования проводятся культурно-просветительские мероприятия, курсы повышения квалификации для педагогов, фестивали, тематика которых посвящена системе образования в России, науке и ее культурным традициям, организуются тематические недели российской литературы и кинематографа, спорта, семинары и круглые столы. [4]

На территории Республики Абхазия свою деятельность ведет Координационный союз организаций русских соотечественников. На базе данной организации за прошлый год было проведено 56 мероприятия, которые были направлены на создание гармонично развивающихся отношений между всеми этническими группами. Основная цель деятельности союза заключается в заботе о будущем каждого российского соотечественника, проживающего за пределами своего государства. [2]

Помимо вышеперечисленных общественных организаций в Абхазии свою работу ведут такие организации как «Черноморское Казачье Войско Абхазии», «Союз казаков Абхазии и казаков-ветеранов боевых действий» и Фонд развития взаимоотношений между Абхазией, Россией, ЛНР и ДНР. Совместно проводимые мероприятия направлены на консолидацию усилий, защиту прав русского населения, которое проживает на территории

Республики Абхазия, а также на налаживание эффективного сотрудничества с органами власти Абхазии и России для укрепления межгосударственного стратегического партнерства.

В 2020 г. в Республике Абхазия была создана новая общественная организация «Благотворительный фонд развития национального кинематографа «Сандро-Продакшн», основной задачей которого отмечается поддержка развития национального кинематографа, национальных режиссеров, актеров и сценаристов, большое внимание уделяется развитию и продвижению совместных российско-абхазских кинопроектов, сотрудничеству с кинокомпаниями и киностудиями Российской Федерации, с Союзом кинематографистов России. [1]

Международный интеллектуальных клуб «Диалог» при поддержке Россотрудничества также осуществляет свою деятельность на территории Республики Абхазия. Организация объединяет представителей интеллигенции Абхазии, которые осуществляют социально значимую деятельность в сфере культуры и образования. Российские СМИ, освещая информацию о деятельности клуба и его решения, увеличивают туристический потенциал Республики Абхазия, способствуя развитию и туристических двусторонних отношений. [5]

Основная проблема деятельности подобных организаций кроется в финансовой поддержке и получении грантов на осуществление их работы за рубежом. Центры, согласно российскому законодательству, располагаются на территории иностранного государства, что является преградой для свободного ведения их политики. Всего три фонда, предоставляющих грантовую поддержку подобной общественной деятельности, выделяют средства. Однако процесс получения такой помощи также затруднителен, поскольку основное внимание уделяется тем организациям и культурным центрам, которые находятся на территории западных государств.

Основная ответственность за развитие двусторонних отношений в гуманитарной сфере лежит на гражданском обществе России и Абхазии, поскольку именно оно способно оказать содействие в решение проблем и вопросов, провести научный анализ перспектив отношений. Это, в свою очередь, в дальнейшем станет платформой для разработки эффективной политики в российско-абхазских взаимоотношениях.

Источники и литература

- 1) В Абхазии создан благотворительный фонд развития национального кинематографа «Сандро-продакшн» // АпсныПресс. 2020. URL: https://apsnypress.info/ru/item/1529-v-abkhazii-sozdan-blagotvoritelnyj-fond-razvitiya-natsionalnogo-kinematografa-sandro-prodakshn
- 2) Координационный союз организаций русских соотечественников в Республике Абхазия // Официальный сайт. URL: https://ksors.ru
- 3) Общество дружбы «Россия-Абхазия» // Официальная группа. URL:
https://vk.c om/russia abhazia
- 4) Открытие центра образования на русском языке в Республике Абхазия. Официальный сайт Министерства просвещения Российской Федерации. 2019. URL: https://edu.gov.ru/press/1991/centr-obrazovaniya-na-russkom-yazyke-otkrylsya-v-abhazii/
- 5) Цвижба А. Неформальный «Диалог»: культурные связи России и Абхазии / А. Цвижба // Sputnik Абхазия. 2019. URL: https://sputnik-abkhazia.ru/20191023/Nef ormalnyy-Dialog-v-Sukhume-obsudili-kulturnye-svyazi-Rossii-i-Abkhazii-1028672554 html
- 6) Шария В. Россотрудничество в Абхазии: переориентация в квотах и взлет театра // Эхо Кавказа. 2019. URL: https://www.ekhokavkaza.com/a/30340643.html